

老翁照顧失智妻 志工不忍助安居



▲經過同心協力後，終於幫個案整理出一條方便輪椅進出的無障礙通道。
(攝影：蕭智嘉)



▲完成清掃後，張老先生露出寬慰的笑容（第三排左五），與志工們於家門前合影。
(攝影：蕭智嘉)

慈少班學員丁惟一說平常在家有打掃的習慣，做起來一點都不生疏：「平常我負責掃地，妹妹就拖地，今天我們為案家擦門窗；下次若有類似活動，我還要參加。」

案主張老先生的妻子失智，失去生活自理能力，用餐、如廁皆需協助。由於老家原本是碾米廠，本來就囤積了許多重物及雜物，加上衛生設備與活動空間相隔較遠，狹長的空間中又有多道門檻障礙；經訪視志工評估後，決定幫案主打掃居家環境，再做一些修繕，整理出一條方便輪椅進出的通道，希望讓張老先生可以推著坐在輪椅上的妻子如廁沐浴，恢復乾淨、明亮的生活環境，照顧妻子時，心情也可以較為輕鬆。

成長班的學員及大林慈濟醫院同仁共五十人，利用休假日前往六腳鄉崩山村幫個案清掃居家環境。

嘉義訊／慈濟志工陪同青少年

作之餘可以安排時間，星期六、日就用來做行善的活動，打掃方

面也滿擅長，全家人一起動員。」志工林秀珠邀家人同來幫案家打掃，姊姊負責洗碗盤，先生人高馬大與弟弟負責搬重物，從剛開始屋內堆滿雜物，漸漸地，動線空間就清了出來；志工謝惠芬見張太太尚未進食，即刻幫忙餵食營養補充品，如同對待自己的母親般親切。

崩山村村長謝英彬也是慈濟的會員，看到慈濟人老老少少來了那麼多人，內心充滿感動。清掃完畢後，狹長的老屋空間霎時明亮起來，感覺煥然一新，志工們期盼讓張老先生、張老太太有個清爽的居家環境，身心靈都能更健康。

（文：陳妙美）

九二二高齡愛書人
呂芳池捐助靜思閱讀書軒

桃園訊／二月廿二日上午，桃園市第七間「靜思閱讀書軒」在龜山區大埔國小啟用，認捐者是慈濟志工呂淑琴和高齡九十三歲的父親呂芳池，他們將點滴積蓄的錢留下來，買整套的書籍、桌椅送給學校，桃園教育局也贊助經費。

呂老先生開心地說：「這種慈善的事情，或救濟、鋪路，我都很喜歡做。」呂淑琴說：「我孫子曾參加書軒小志工的經藏演繹，每年的捐書活動都會參加，父親帶給我們很多福，這次贊助也是要回報父親。」當日出席者還有里長李相鑑、家長會長呂銘展、督學黃清淵、全校一百二十位師生，以及慈濟志工二十多人一同慶祝啟用。

（文：陳梅花）



◀靜思書軒營運長蔡青兒、呂芳池老先生、校長、師生及志工，大家手拉彩帶為桃園市第七間「靜思閱讀書軒」揭牌。（攝影：陳玉萍）

人間行者

聞師說法煩惱輕—— 第十三號慈濟委員黃真



黃真，一九三三年生，花蓮人。年輕時在花蓮市公所工作，生活步調非常規律。婚後育有四名子女，食指浩繁，經濟上左支右绌、捉襟見肘，工作、家庭間忙得團團轉，常感身心俱疲。

黃真，一九六七、六八年間，經人介紹加入慈濟功德會。黃真在訪貧的過程中，體悟人生的意義與價值，透過聆聽證嚴上人開示佛法及分享慈濟人救苦救難的事蹟，使她在精神上、生活上不再覺得無所適從。

黃真常與周遭的人分享慈濟志工所做的事，鄰居和同事們聽了，也會受到感動而捐款。她時常告訴家人、同金會）

（文：曾美伶、陳婉貞 圖：慈濟基